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Ata da 6ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 05 dias do mês de março do ano de 2026. 
 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos 
 
 
Presidente 
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP) 
 
Primeiro-Secretário  
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
 
Lista de vereadores presentes em plenário  
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (PSB) 
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (REPUBLICANOS) 
Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga Pet (PP) 
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PL) 
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
Vereador Fábio Nóbrega Lopes (PL) 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (MDB) 
Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (REPUBLICANOS) 
Vereadora Jailma Vasconcelos de Carvalho (PSB) 
Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 
Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB) 
Vereador Kleber Geraldo Laurentino dos Santos (PDT) 
Vereador Luís Paulo de Araújo – Luís da Padaria (AGIR) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 
Vereador Marcos Vinícius Sales Nóbrega (PDT) 
Vereador Raoni Barreto Mendes (DC) 
Vereador Ricardo da Silva Almeida – Guguinha Moov Jampa (PSD) 
Vereador Rômulo Lopes Dantas Coelho (MOBILIZA) 
Vereador Wamberto Ramos Ulysses de Carvalho (REPUBLICANOS)  
 
Ausentes com justificativa: Vereadores Valdir José Dowsley – Dinho (PSD), Ícaro Fernando de Oliveira 
Chaves (PODE), Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PP), Antônio Fábio Soares Carneiro – Fábio Carneiro 
(SDS), Durval Ferreira da Silva Filho (PL), Valdir Trindade dos Santos (REPUBLICANOS). 
 
Ausentes: Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE). 
 
ABERTURA 
 
Às 10h03, a Sr.ª Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro abertos 
os trabalhos desta sessão ordinária”. Na sequência, o Sr. vereador Raoni Mendes solicitou para fazer a 
leitura do texto bíblico, que foi concedida. 
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1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
A Sr.ª Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 
expediente disponibilizada no SAPL(**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  
 
Em questão de ordem, o Sr. vereador Odon Bezerra solicitou a dispensa da leitura dos requerimentos da 
pauta, a qual foi acatada pelo plenário. 
 
Ofício nº 011/2026 – Autoria: GVDF 
Assunto: Justifica ausência do vereador Durval Ferreira nesta sessão. 
 
Memorando nº SN/2026 – Autoria: GVVT 
Assunto: Justifica ausência do vereador Valdir Trindade nesta sessão. 
 
A Sr.ª Presidente colocou em votação a ata da 5ª Sessão Ordinária, solicitada a dispensa de sua leitura, 
tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e, 
em seguida, aprovada.  
 
1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
PDL 158/2026 
Autoria: Valdir Dowsley – Dinho 
Assunto: Concede Título de Cidadã Pessoense à Sr.ª Maria Aparecida Albuquerque. 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Excepcionalmente aprovado o requerimento s/nº/2026, de autoria de diversos vereadores, que 
trata de voto de aplauso à desembargadora Lílian Cananéa, presidente da Comissão Estadual de Soluções 
Fundiárias do Poder Judiciário. Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta 
de votação os requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque 
 
Não houve.  
 
1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
Não houve.  
 
1.3 Comentários 
 
O Sr. vereador Guga Pet disse: “Hoje venho pedir imediatamente o retorno do serviço de recolhimento 
dos animais de grande porte. A gente tem sido abordado por diversos tutores pedindo que possa retornar 
esses serviços, porque em 24 horas a gente teve duas solicitações e um falecimento de um animal, por 
falta desse serviço. A gente ligou diversas vezes, entramos no João Pessoa da Palma da Mão, não tem 
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a aba de a gente poder solicitar esse serviço. E a gente pede ao líder Odon Bezerra que possa verificar 
isso, porque tiraram, na aba do aplicativo, a solicitação dos animais de grande porte. Então eu queria 
pedir ao pessoal para botar o vídeo, por gentileza”. Em seguida, apresentou um vídeo curto e continuou: 
“A gente viu que é pago, na empresa, o serviço, mas a gente não está vendo esse serviço ser executado 
pela Prefeitura. E a gente pede imediatamente a solução desses animais, porque a gente tem tido muita 
reclamação de animais soltos e a gente não sabe aonde recorrer, se pede para a secretaria da Emlur, se 
se pede para a Secupa, para onde a gente pode solicitar para que a gente possa ter esse serviço atendido, 
pelas solicitações que a gente tem recebido de reclamações da população”. 
 
O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Hoje, eu venho fazer homenagem ao Dia das Mulheres, 
que é domingo, e a gente não pode comemorar depois, a gente tem que fazer homenagem antes. Então 
primeiro parabenizar todas as mulheres dessa Casa, todas as vereadoras: Eliza, Jailma e todas que estão 
nos assistindo, que estão aqui na galeria. O dia 8 de março, o Dia Internacional da Mulher, não pode ser 
apenas uma data de flores, homenagens simbólicas e discursos protocolares. O dia 8 de março precisa 
continuar sendo um dia de luta, um dia de reflexão, um dia de compromisso concreto com a 
transformação da realidade das mulheres brasileiras. O Brasil registra milhares de casos de violência 
contra as mulheres, todos os anos. São números alarmantes de agressões físicas, psicológicas, 
patrimoniais e morais. O feminicídio segue sendo uma chaga aberta da nossa sociedade. Mulheres 
assassinadas, simplesmente por serem mulheres. Por trás de cada estatística existe um nome, uma 
história, uma família destruída. Diante dessa realidade, fiz a escolha de transformar indignação em ação 
legislativa. A Lei nº 15.773/ 2026 garante às mulheres o direito de desembarque fora da parada regular, 
após às 20 horas. A Lei nº 15.738/2025 institui mecanismos de punição administrativa para agressores, 
com multas que podem chegar a 100 mil reais e a proibição de contratar com o poder público. A Lei nº 
15.737/2025 assegura afastamento remunerado, de até seis meses, para servidoras públicas vítimas de 
violência doméstica. Segue em tramitação o protocolo Mulher Segura criando botão de pânico e 
mecanismo de proteção no transporte por aplicativo. Apresentamos a política municipal de fomento a 
empregabilidade de mães atípicas reconhecendo a luta diária dessas mulheres. Propomos a criação da 
Casa de Apoio municipal para as mulheres empreendedoras, porque autonomia econômica é ferramenta 
de libertação. Defendemos ainda o direito à remoção de servidores vítimas de assédio moral ou sexual 
dentro da administração pública. Defender os direitos das mulheres não é pauta ideológica, é pauta 
civilizatória. Enquanto houver mulher com medo de voltar para casa, nossa luta não terminou. Enquanto 
houver uma mãe solo, sem oportunidade, nossa missão não está completa. Enquanto houver uma vítima 
silenciada não podemos nos calar. Reafirmo minha atuação segura e firme na defesa, valorização e 
garantia dos direitos das mulheres de João Pessoa, porque uma cidade só é verdadeiramente 
desenvolvida quando suas mulheres vivem com dignidade, segurança e liberdade. Então aproveito aqui 
para parabenizar cada mulher da nossa cidade, cada mulher desta Casa, cada vereadora pelo seu dia 8 de 
março. A gente não deve comemorar o Dia da Mulher só dia 8 de março, acho que tem que ser 
comemorado todos os dias. Aqui vai um grande abraço e minha admiração, em nome de todas as 
mulheres, eu homenageio também minha mãe que é uma guerreira, uma professora que me ensinou, me 
educou e que eu amo tanto. Então parabéns a todas as mulheres e que a gente possa continuar defendendo 
e fazendo projeto para todas. Bom dia e parabéns Eliza e parabéns Jailma”. 
 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu não poderia deixar, nessa data de hoje, de também prestar 
minha homenagem às mulheres. Esse mês é um mês que nós precisamos sempre repetir: todos juntos 
por todas, Brasil contra o feminicídio. Esse é um programa do governo federal muito importante, pois 
março é um mês de mobilização, mas sobretudo mês de fortalecimento da rede de enfrentamento contra 
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a violência contra as mulheres. Garantir esses direitos, ampliar a proteção e transformar vidas das 
mulheres brasileiras deve ser o objetivo de todos nós. O Dia Internacional da Mulher, 8 de março, 
inaugura o calendário de lutas de anos no Brasil. E esse ano de 2026 existe uma prioridade, o fim da 
escala 6 por 1. O tema é chamado para todas as mulheres levantarem a bandeira de uma jornada justa 
com a ampliação do tempo de descanso. O desenvolvimento econômico do Brasil não pode significar o 
adoecimento da classe trabalhadora e em especial das mulheres. A violência está presente no cotidiano 
das mulheres brasileiras, desde o assédio moral e sexual até o feminicídio. Diferentes dimensões da 
violência marcam a experiência de vida de mulheres em todo o país. Diante disso, o governo federal 
lançou neste mês de fevereiro o Pacto Nacional Brasil contra o Feminicídio, todos juntos por todas, da 
revoltante realidade do nosso país, onde 4 mulheres são vítimas de feminicídio a cada 24 horas. Vejam 
bem, gente, a cada dia no nosso país 4 mulheres são mortas. Esse ano, aqui na Paraíba, nós tivemos o 
óbito, o assassinato de 36 mulheres. É um número muito alto e só faz nos referenciar e nos levar a um 
patamar de revolta e de luta principalmente. Essa palavra aqui tem que ser direcionada ao homem: seja 
um aliado, converse com seus amigos, seja firme, denuncie, faça parte do pacto nacional contra o 
feminicídio. O homem precisa entender da sua responsabilidade e também da sua importância no 
combate ao feminicídio. O problema é tão grave que recentes conquistas legais como a Lei do 
Feminicídio, de 2015, reconhece a especificidade dessa violência. O acolhimento da vítima, o acesso à 
justiça, a punição do agressor, estratégias de prevenção que trabalhem a origem de todas as diferentes 
manifestações de violência são medidas essenciais para a garantia de direitos de uma vida segura. É 
preciso implementar uma educação que previna violência. O feminicídio está incluído no rol dos crimes 
hediondos. A definição de feminicídio é o assassinato de mulheres por razões de condições de serem 
mulheres, de serem do sexo feminino. Então queria encerrar dizendo que a nossa cultura machista está 
disseminada por toda a sociedade, fatores culturais, especialmente o machismo, continuam 
influenciando a sociedade, pois nos últimos anos, com o avanço de setores da direita no Brasil, observa-
se um aumento de práticas e discursos misóginos. As manifestações de ódio ampliam o chamado para 
essa luta, as mulheres têm intensificado, espalhado principalmente em redes sociais toda essa 
necessidade que nós temos de proteção. Então queria parabenizar todas as mulheres, em especial aqui 
na Câmara, temos 2 mulheres parlamentares, companheira Jailma e a vereadora Eliza, eu as parabenizo. 
E em nome da companheira Cida, que é administradora aqui da nossa Câmara, eu queria parabenizar 
todas as mulheres aqui do nosso Município. Obrigado”. 
 
A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, agradeceu as falas dos vereadores direcionadas às mulheres 
e disse: “Ficamos lisonjeadas com os parabéns de vocês. A imprensa sempre me pergunta se eu me sinto 
de alguma forma pressionada ou se existe algum mal-estar, porque existem muitos homens aqui na 
Câmara e só a gente de mulher, pelo contrário, eu me sinto até protegida, tantos homens para nos proteger 
aqui. E sempre digo que todos os homens nesta Câmara têm projetos e políticas públicas em favor das 
mulheres. E acho que um dos maiores atores para que a violência doméstica possa diminuir são os 
próprios homens. Falando de homem para homem, se você não estiver satisfeito com a sua mulher, deixe 
ela, mas não vá matar, tenha amor à sua própria vida. Eu acho que tem que começar por ai. E fui 
massacrada pelas feministas com um projeto de 2012, para criarmos núcleos de apoio para o agressor, 
para esse homem não matar essa mulher. É melhor cuidar desse homem. Eles disseram que violência 
não é doença, mas é muito melhor trazer eles para a real antes que o pior aconteça. Antes que aconteça 
né, que é uma grande campanha aí que está acontecendo. Antes que esse indivíduo faça isso, ele saber o 
que ele está pensando para ele e para sua família. Sempre é bom ter uma ajuda de fora para entender 
essa pessoa e colocar ele no seu devido lugar. Bom gente, temos quórum e temos uma pauta extensa, 
então, vamos começar a Ordem do Dia”. 
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1.4 Demais comunicações 
 
A presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia parabenizou a superintendente da Casa, Sr.ª Cida.  
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 01: VETO 32/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 93/2025 (AUTÓGRAFO Nº 3912/2025), DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARCOS HENRIQUES, QUE INSTITUI NORMA PARA INCLUSÃO 
DE ITENS BÁSICOS DE SEGURANÇA EM BANHEIROS, DESTINADOS À PROTEÇÃO DE 
PESSOAS IDOSAS EM UNIDADES HABITACIONAIS A SEREM CONSTRUÍDAS NO 
MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto pediu para que fosse exibida no telão a razão do veto. O Sr. 
vereador Marcos Henriques disse: “O vereador, líder Odon, me falou que não pode vir de uma lei e sim 
de uma lei complementar. Ele me mostrou aqui o código e eu também não tenho como ser contra a lei. 
Então eu queria concordar com o veto. A gente tem que ter coerência, uma coisa que não me falta”. O 
Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Apenas para ratificar as palavras do vereador e parabenizar pela 
postura, todos nós cometemos enganos. Então, encaminho pela manutenção do veto”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 02: VETO 35/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 287/2025 (AUTÓGRAFO Nº 3919/2025), DE 
AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO CARNEIRO, QUE DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE 
CONTEÚDOS RELACIONADOS AO CÓDIGO DE POSTURAS DO MUNICÍPIO DE JOÃO 
PESSOA NO CURRÍCULO DAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto solicitou que se colocasse em tela as razões do veto. A Sr.ª 
vereadora Eliza Virgínia disse: “Realmente a grade curricular é uma das coisas mais difíceis e rígidas 
que já vi. Tentei muito colocar a disciplina de libras e ainda não consegui, quase vinte (20) anos como 
vereadora e ainda não consegui alterar a grade curricular”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Na 
verdade, é de cunho exclusivo grade curricular de lei federal. Por mais importante que seja, a gente 
poderia tentar fazer de forma transversal, mas não de forma direta, a inclusão de qualquer matéria da 
grade curricular do município, infelizmente”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou mantido o veto. 
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ITEM 03: VETO 36/2026  
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 291/2025 (AUTÓGRAFO Nº 3928/2025), DE 
AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO LOPES, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 
MUNICIPAL DE CAPACITAÇÃO TURÍSTICA NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, ESTADO DA 
PARAÍBA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Nós vemos que a nossa cidade de João Pessoa cresce 
cada vez mais nessa locomotiva que é o turismo. E fui procurado por esse trade turístico, para que a 
gente possa ter programas de capacitação para poder preparar, isso é um presente que a Prefeitura está 
recebendo, eu acredito que ela não leu o projeto, porque o projeto é totalmente constitucional, não gera 
despesa. Inclusive, amparado no artigo 30, incisos I e II, da Constituição Federal, e assim o próprio 
Executivo vai decidir o que ele pode fazer no futuro. A gente está preparando algo básico para que essas 
pessoas do trade turístico, hotéis, todas as pessoas que vão trabalhar nessas redes hoteleiras possam sim 
ter um programa, da Prefeitura Municipal, para preparar esses profissionais, para atender e deixar João 
Pessoa com um atendimento cada vez melhor. Então, o programa de capacitação turística representa uma 
iniciativa voltada ao desenvolvimento sustentável do Município, incentivando a qualificação 
profissional, a valorização da cultura local e a melhoria da qualidade dos serviços oferecidos aos 
visitantes. Então, eu peço aqui sim a derrubada. Importante aqui destacar que o projeto não invade a 
competência do Executivo, a proposta não cria cargos púbicos, não altera a estrutura administrativa do 
Município e não impõe despesas obrigatórias imediatas. O texto apenas inclui, institui um programa que 
estabelece objetivos e diretrizes prevendo que execuções poderão ocorrer por meio de parcerias de 
ensino e entidade do setor, inclusive, público e privada. Então, um projeto muito importante para a cidade 
de João Pessoa”. O Sr. vereador Odon Bezerra solicitou para que fosse colocado o projeto em tela e 
disse: “Eu creio que a razão do veto foi na questão de incluir entre outras. Ele cita a despesa em cursos 
presenciais e material informativo, que eu creio que seja um rigor excessivo, não é? Eu entendo pela 
constitucionalidade, eu libero a bancada”. O Sr. vereador Fernando Milanez disse: “Primeiro, 
parabenizar o espírito público do vereador Odon. Não me surpreende. A gente não pode, vereador Odon, 
abrir prerrogativa dessa Casa legislar principalmente em matérias tão importantes como essa. O turismo 
é o carro-chefe do nosso Estado, o carro-chefe de nossa cidade. O vereador Fábio Lopes não traz 
absolutamente prejuízo algum, ele melhora o serviço a ser prestado pelo segmento. Então, parabenizo 
vossa excelência pela forma republicana, parabenizo o vereador Fábio Lopes pelo projeto e pela luta em 
relação ao tema e também peço a bancada para que a gente vote pela derrubada do veto”. O Sr. vereador 
Marcos Henriques disse: “O projeto foi lido e dentro do projeto não existe nenhuma obrigatoriedade de 
criação de recursos, de aplicação de recursos. Então acho que o vereador Odon foi muito lúcido nessa 
indicação de liberar e eu queria pedir à bancada, aos vereadores de situação, que pudessem entender o 
objetivo desse projeto, que é um projeto interessante, é um projeto importante. A nossa cidade está 
crescendo e o turismo precisa cada vez mais de demandas, as pessoas poderem se qualificar para poder 
exercer melhor a sua função no turismo. Então parabéns ao vereador Fábio e eu já adianto meu voto 
favorável à derrubada do veto”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 00; contrários: 19; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou derrubado o veto. 
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Neste momento, o Sr. Primeiro-secretário, vereador Marcos Henriques, fez a leitura do PDL 158/2026 
que concede Título de Cidadã Pessoense à Sr.ª Maria Aparecida Albuquerque. Depois disse: “Maria 
Aparecida Albuquerque é nossa administradora, é Cida, que nós já homenageamos, e que hoje é o 
aniversário dela. Parabéns Cida, e está lido aqui”. Logo após, o primeiro-secretário também leu 
requerimento de votos de aplausos de autoria do Sr. vereador Marcos Vinícius, que trata sobre Voto de 
Aplauso e Congratulações à desembargadora Lilian Cananéia, presidente da Comissão Estadual de 
Soluções, área do Poder Judiciário, pela iniciativa e convocação da sociedade paraibana para participar 
e debater em audiência pública violência no campo no estado da Paraíba. Explicou: “Isso é um 
requerimento assinado por todos os vereadores e vereadoras, mas não custa lembrar que é uma iniciativa 
do vereador Marcos Vinícius, sempre antenado com boas propostas aqui, bons projetos para nossa Casa”. 
A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, parabenizou a Sr.ª Cida, “que leva com maestria a 
administração da Casa”, lembrou que o projeto da honraria irá para a CCJ e concedeu a palavra ao Sr. 
vereador Milanez Neto. 
 
Excepcionalmente com a palavra, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Vereadora Eliza, eu queria fazer 
uma sugestão aos colegas vereadores, eu não sei se o presidente da CCJ está em plenário. A 
superintendente da Casa, Aparecida, é uma pessoa que tem marcado muito pela sua descrição, pela sua 
honestidade, pela sua dedicação, pela sua lisura, pelo seu compromisso com essa Casa. Hoje é o 
aniversário de Aparecida e se a gente pudesse aprovar esse título, no dia de hoje, na manhã de hoje, se a 
gente puder, eu acho que era até uma forma dos colegas vereadores dizerem muito obrigado. Afora os 
parabéns, era um gesto que nós teríamos de agradecer a dedicação que Cida tem tido, muitas das vezes, 
sem cuidar dela própria, abrindo mão de cuidar dela, mas cuidando da vida de cada um dos servidores 
da Casa e dos vereadores que estão aqui”. 
 
ITEM 04: VETO 37/2026 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 447/2025 (AUTÓGRAFO Nº 3934/2025), DE 
AUTORIA DA VEREADORA JAILMA CARVALHO, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL 
DE EDUCAÇÃO PARA AS MÍDIAS SOCIAIS E CIDADANIA DIGITAL NAS ESCOLAS 
PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: Foram colocadas em tela as razões do veto. Em seguida, os vereadores também solicitaram 
que o projeto nº 447/2025 fosse apresentado em tela. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu vou manter 
aqui meu pensamento de constitucionalidade. A matéria cria a possibilidade de parceria com as 
universidades, sem custo algum para as escolas ou para a Secretaria de Educação do Município. A gente 
está vivendo, a nossa era está vivendo o maior processo de desinformação da história do mundo, aonde 
uma notícia inverídica, em questão de segundo, se torna verdade para muitas pessoas que estão lendo e 
a gente, muitas das vezes, não tem nada que proteja desse tipo de desinformação. O que a vereadora 
Jailma traz é uma matéria para que as pessoas comecem a ter a cultura de compreender e entender mídia 
digital, informação nas escolas, através de parcerias que podem ser realizadas através das universidades 
públicas e privadas do estado da Paraíba. Eu não vejo prejuízo, eu vejo benefício a ser feito e também 
não consigo enxergar qualquer tipo de intromissão na estrutura organizacional da Prefeitura Municipal. 
Então eu vou defender o projeto e não só defender, eu vou indicar o voto da bancada pela derrubada do 
veto”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Façamos uma análise do projeto. Se eu vou capacitar, eu vou 
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gastar. Se eu vou criar campanhas educativas, eu vou ter que impor despesas. Se eu for implantar núcleos 
escolares, eu vou gerar despesa. Então, na mesma linha que votamos há pouco o projeto do vereador 
Fábio, eu vou pela manutenção e é como eu recomendo a bancada”. O Sr. vereador Marcos Henriques 
disse: “Analisando o projeto e um pouco do que Odon falou, capacitar não quer dizer gastar. Capacitar 
você pode usar a estrutura que existe e focar num projeto como esse, tão importante. Então eu parabenizo 
a vereadora Jailma por trazer um projeto tão atual e tão necessário, a questão da inclusão digital. A 
questão da gente poder entender um pouco e impor limites. Isso se consegue desde pequeno, você impor 
limites para as questões digitais. E tudo isso está previsto nesse projeto de lei que eu acho extremamente 
necessário, respeitando a posição do vereador Odon, mas eu acho que mesmo a questão dos núcleos que 
existem no projeto, não necessariamente você vai gastar, mas você vai potencializar aqueles núcleos que 
já são criados”. A Sr.ª vereador Jailma Carvalho disse: “Ontem nós tivemos uma audiência aqui nessa 
Casa pela Frente da política para crianças e adolescentes e a gente abordava a importância da gente 
debater a educação emocional, a educação participativa. Esse projeto, que foi apresentado nessa Casa, 
foi fruto de uma entrevista pautada por um jornalista que indagava o porquê essa vereadora não pensava 
em projetos voltado à capacitação e o direito do estudante poder dialogar sobre mídias digitais, de 
dialogar sobre o impacto que hoje é grande. Inclusive a gente tem a questão do combate às Fake News, 
isso aqui não cria um componente curricular, é um programa interdisciplinar. Inclusive, me surpreende 
muito quando o vereador Odon traz aqui, quando fala em capacitação. Quer dizer que a Prefeitura 
municipal não faz capacitação? Eu fico pensando aqui como é que a gente diz que capacitação vai trazer 
gasto. A Prefeitura não faz capacitação com os professores? Porque o que a gente está pedindo é pra 
incluir num debate que já existe, é algo que já existe. O que a gente está criando aqui e está propondo? 
Que seja incluído temas de estudo sobre as mídias sociais. Esse é um debate importante para a Casa, os 
nobres vereadores, os nossos pares aqui, é importante trazer que esse projeto não vai gerar nenhum tipo 
de gasto à Prefeitura, que esse projeto é investimento na formação da sociedade que nós queremos 
construir. Com isso aqui a gente vai combater Fake News, a gente vai conseguir capacitar os nossos 
estudantes. Então pra quem está em Casa, aqui a gente debate não só utilizar a rede social, não só utilizar 
o celular em sala de aula, aqui a gente está propondo ações e mecanismos pedagógicos para construir 
uma sociedade mais consciente e mais crítica. Isso não vai gerar custo em nada, isso é um investimento 
numa educação. Isso é salvar vidas. E eu lamento muito a gente ouvir dizer que capacitação vai aumentar 
o gasto, isso aqui é a mesma coisa que a gente entrar na escola e falar da formação de um grêmio 
estudantil. A gente vai articular os estudantes, isso não é gasto porque é algo que já existe. E aqui eu 
peço aos pares que analisem, quem está em casa sabe que esse é um debate extremamente importante, 
que derrubem esse veto porque não vai trazer gasto para a gestão municipal”. A Presidente Eliza Virgínia 
disse: “Além do que, um projeto como esse vai capacitar e educar alunos, por exemplo, a não fazer 
nudes, porque isso é um dos maiores problemas de bullying nas escolas que tem a consequência de 
matar, de morte, de assassinatos, de muitos prejuízos psicológicos pra quem está no convívio deles. A 
gente já passou por isso nas escolas. A gente foi nas escolas justamente por conta disso”. O Sr. vereador 
Carlão pelo Bem disse: “A discussão aqui sempre vai ser de proteger alunos da rede pública da cidade 
de João Pessoa. A gente precisa pontuar a importância desse projeto. Há dois anos atrás eu aprovei 
projeto de lei nesta Casa, que foi sancionado, falando de segurança digital. Se a gente enxerga o que diz 
o artigo quarto, inciso 4: criação de campanhas educativas sobre o combate a desinformação e o uso 
seguro da internet; criação de núcleos escolares de prevenção ao cyberbullying  e violência digital. 
Hoje existem jovens e crianças se suicidando porque não teve a condição de interpretar ou se proteger 
daquela informação que chegou pelo celular ou pela internet. Então, quanto mais projetos voltados à 
segurança, à proteção, à garantia de que nossos filhos, os filhos de João Pessoa, não irão estar ali se 
perdendo por meio da internet, eu vejo como salutar. Então, eu entendo de extrema importância o projeto 
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da vereadora Jailma, e penso que a gente ia contribuir muito para a cidade de João Pessoa se nós 
conseguirmos fazer com que esse projeto se torne lei na nossa cidade”. O Sr. vereador Wamberto Ulysses 
disse: “Primeiramente parabenizar a vereadora Jailma por este projeto, e eu adianto que eu vou votar a 
favor do projeto, até porque eu não posso ir contra uma lei já aprovada de minha autoria, que criou a 
Semana de Combate a adultização e a exposição indevida de nossas crianças. E é mais uma ferramenta, 
este projeto, para combater isso, para que futuramente a gente não possa ocupar essa tribuna com casos 
que possam acontecer diante de tantos malefícios que traz o celular. Traz benefícios, sim, a tecnologia, 
mas infelizmente a maldade entra diariamente. Então, eu também vou estar visitando a promotora, Dr.ª 
Soraia Ismael, para que junto com o Ministério Público a gente possa dar efetividade a essa lei. Então 
eu parabenizo a vereadora Jailma por mais um mecanismo de proteção às nossas crianças e às nossas 
famílias”. O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Primeiro quero parabenizar a vereadora Jailma 
pelo projeto. Essa Casa aprovou o projeto. Será que a gente vai aprovar um projeto aqui e por conta de 
um veto a gente vai mudar o voto? A gente tem que ter coerência e independência de voto. Se eu votei, 
eu vou continuar votando pelo projeto”. O Sr. vereador Guga Pet disse: “Também quero parabenizar a 
vereadora Jailma por este grande projeto, vai ser de grande relevância para as crianças da cidade. Estou 
com a vereadora pela derrubada do veto”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Uma observação, 
existem coisas em determinados projetos que passam desapercebidas. A postura de Odon com relação 
ao projeto de Fábio Lopes foi muito clara, ele viu excesso de zelo e, no excesso de zelo, pediu pela 
manutenção da derrubada do veto. De acordo com o projeto do vereador Marcos Henriques precisava 
ser por lei complementar, essa é a mesma linha da sugestão que Odon direcionou. A visão é muito 
objetiva. Se olhar o artigo 5º, fica criado o observatório, não fica poderá ser criado um observatório. 
Então vamos ficar também atentos aquilo que nós possamos passar desapercebido quando aprovamos”. 
O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Alguns esclarecimentos, primeiro, não entro no mérito do projeto. 
O projeto é excelente. Quantos projetos aportaram nesta Casa que eram espetaculares, mas que 
continham inconstitucionalidade? Então, eu votei a favor de vários projetos e depois entendi haver uma 
inconstitucionalidade, até projeto meu. Não é palavra de rei, é uma instância que vai ser analisada 
também. Porque passou pela CCJ, porque passou pelo plenário, não significa que tenha que ser votado 
pela inconstitucionalidade. Quantas e quantas matérias aqui já foram consideradas inconstitucionais pelo 
Tribunal de Justiça da Paraíba? Aqui, o projeto do vereador Fábio, do Colo de Mãe, vou liberar a bancada 
novamente, não me vejo prejudicando a administração de forma nenhuma, agora, este, especificamente, 
continuo entendendo que vai gerar despesa. Entendo que a educação tem que ser especial, 
principalmente, pela situação de fragilidade e vulnerabilidade da criança, mas infelizmente foge da 
competência. Recomendo a bancada pela manutenção do veto”. O Sr. vereador Fernando Milanez disse: 
“Colegas vereadores, eu estou na Casa apenas 9 anos. Acompanhei 20 anos de meu pai, eu não vi mais 
do que três projetos serem tornados inconstitucionais pelo Judiciário, projetos dessa Casa. Eu já vi foi 
matérias questionadas até no Supremo e cito como exemplo a matéria do meu pai, que era das filas de 
banco, ser dado a nível nacional como condicional primeira vez na história do Brasil, a lei oriunda dessa 
Casa. Na verdade, vereador Odon, o que chama atenção dos vereadores na manhã de hoje é porque não 
tem um único veto do governo, só tem veto da oposição. Único. Coincidência? Não sei, não sei. Agora, 
eu não acho essa Casa menos capaz do que a procuradoria do Município, não acho, não acho, inclusive 
vossa excelência é uma referência no mundo jurídico, vereador Carlão é uma referência no mundo 
jurídico, vereador Marcos Vinícius e tantos outros colegas têm capacidade aqui de também analisar as 
matérias. Apenas, vereador Odon, estou aqui inclusive enaltecendo a capacidade jurídica, vossa 
excelência é para mim uma referência, inclusive da CCJ. Várias vezes, eu me curvo ao conhecimento 
jurídico de vossa excelência. Eu apenas estou aqui fazendo um apelo aos colegas vereadores, não quero 
fazer aqui indicação nem por bancada, vereador, eu estou fazendo essa indicação pela Casa, que ela 
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possa derrubar esse veto e entregar uma matéria importante pra cidade de João Pessoa. A gente indica 
pela derrubada do veto”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 10; contrários: 10 (Guga Pet, Fernando Milanez Neto, Jailma 
Carvalho, Guguinha Moov Jampa, Fábio Lopes, Mikika Leitão, Carlão, Wamberto Ulysses, Zezinho 
Botafogo, Marcos Henriques); abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou mantido o veto. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Quero me solidarizar a Casa, na pessoa da 
vereadora Jailma. A Câmara perde uma grande oportunidade, vereadora, de aprovar uma matéria 
importante para a cidade, e eu espero que amanhã a gente aqui não esteja aprovando porque a mídia vai 
estar nos cobrando. Não sei se vocês chegaram a ver matérias de estupro de crianças essa semana, de 
encontros marcados em redes sociais, no estado do Rio de Janeiro. Essa discussão que a vereadora Jailma 
traria aqui, poderia ajudar a combater tudo isso”. A Sr.ª vereador Jailma Carvalho disse: “Hoje eu 
lamento profundamente essa Casa não ter derrubado esse veto. Eu respeito muito o vereador Odon, mas 
lamento quando, na justificativa que vossa excelência traz aqui para a Casa, traz a questão e ainda 
defende que é uma questão que vai onerar a Prefeitura Municipal. Quando a gente fala no observatório, 
a gente não fala de uma estrutura física, a gente fala de um núcleo. Quem acompanha a rede pedagógica 
sabe a parte metodológica. Isso aqui o primo Corujinha deve saber perfeitamente, porque vem do meio 
da educação e sabe como núcleos são criados: professores, há grupo de estudo, há coordenação 
pedagógica. Então aqui a gente não fala de uma estrutura física. Eu lamento profundamente a postura, 
inclusive quando a gente utiliza que o processo de capacitação – uma Prefeitura que tanto fala que há 
um cronograma de capacitação, não pode incluir mídias digitais dentro de uma capacitação que já existe? 
Eu não vejo isso como um acréscimo que vai onerar. Quem perde com isso é a cidade de João Pessoa, 
quando aqui a gente deixa de aprovar projeto que vai trazer para a nossa educação mais qualidade, que 
hoje, inclusive, é uma das piores educações das capitais do nosso país”. O Sr. vereador Wamberto 
Ulysses disse: “Também gostaria de justificar meu voto, vereador Odon. Eu, pai de uma criança, de 
Mateus, de 8 anos, com um projeto recentemente aprovado um pouco semelhante ao da vereadora Jailma, 
acredito que a minha consciência e o meu voto são independentemente de bancada de situação ou 
oposição – eu estarei aqui sempre para votar o que eu acho conveniente para o povo, para benefício. Eu 
vejo esse projeto que realmente poderia ajudar no combate. Sugiro até à vereadora Jailma reapresentá-
lo de uma forma que possa passar aqui, para que mais maneiras, mais leis possam, de fato, proteger as 
nossas crianças e as nossas famílias da nossa cidade”. 
 
ITEM 05: VETO 46/2026 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 053/2025 (AUTÓGRAFO Nº 3889/2025), DE 
AUTORIA DO VEREADOR TARCÍSIO JARDIM, QUE INSTITUI O PROGRAMA CHEQUE 
LIVRO, COMO MEDIDA DE INCENTIVO AOS HÁBITOS DE LEITURA ENTRE AS CRIANÇAS 
E JOVENS NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA. 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Vereador Odon, a gente, inclusive, fez essa discussão 
essa semana na CCJ. Uma matéria extremamente importante, pena que realmente vai criar uma despesa 
direta, mas a juventude de hoje carece de voltar a ler. É algo que chama atenção da gente: as pessoas 
hoje querem ler pelo telefone, pelo computador. O livro está entrando em desuso e esse projeto do 
vereador Tarcísio traria novamente a leitura como princípio na juventude, na infância das pessoas. 
Infelizmente, uma despesa direta, eu faço aqui um pedido a vossa excelência, vereador Odon, que possa 
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levar ao próximo governo, daqui a 28 dias, que vossa excelência possa, conto todos os dias, que vossa 
excelência possa convencer o próximo prefeito para que encontre uma forma de tornar isso uma lei à 
nível municipal”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Segunda-feira passada, na reunião da CCJ, 
fizemos uma análise, vereador Carlão, não sei se vossa excelência já tinha chegado na reunião, quando 
esse processo é pautado, chamado pelo Presidente. Nós vimos que o projeto é muito bom, todavia ele 
esbarra no ordenamento da despesa de dar um cheque. Então foge da nossa competência. Então, pela 
manutenção do veto”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: Na presidência, o Sr. vereador João Bosco - Bosquinho, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 06: VETO 47/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 193/2025 (AUTÓGRAFO Nº 3893/2025), DE 
AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO LOPES, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROJETO 
COLO DE MÃE, QUE VISA OFERECER UM SUPORTE INTEGRAL PARA GESTANTES E BEBÊS 
ATÉ 2 ANOS DE IDADE. 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Não sou radical, conversei com o vereador Fábio e 
mantivemos um diálogo sobre esse projeto. Eu estudei o projeto e libero a bancada para votar como 
queiram. Não vejo qualquer óbice de constitucionalidade”. O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Estamos 
justamente na semana da mulher, e cai o projeto Colo de Mãe, para que essa Casa realmente dê esse 
presente. O projeto é simples, é voltado ao acompanhamento de gestantes e crianças até dois anos de 
idade, que já é feito até a gestação, e a gente entende que muitas mamães não têm esse acompanhamento. 
Existem muitas mães solo, mãe pela primeira vez, às vezes não tem um companheiro, e assim a Prefeitura 
vai poder dar um acolhimento maior, informações melhores em relação ao cuidado tanto da mãe, que às 
vezes têm depressão pós-parto, quanto ao bebê, que muitas vezes não conseguem completar o ciclo de 
vacinação. Então é um projeto que tem amparo no artigo 30 da Constituição, é constitucional e está em 
plena sintonia com o Município, não gerando despesa, pois não cria cargos, não altera a estrutura 
administrativa do Município e nem impõe despesas obrigatórias. Então acho que é um momento, só 
lembrando que esse projeto foi votado por unanimidade, com vinte votos favoráveis, e eu tenho certeza 
que essa Câmara hoje, a gente vai conseguir aprovar esse projeto e marcar agora o Dia das Mães com 
um projeto importante”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Na verdade, só parabenizar o vereador 
Fábio Lopes novamente e também aqui fazer o registro do gesto do vereador Odon. É importante a gente 
avançar e valorizar essa Casa, principalmente no direito de legislar em matérias que vão subsidiar o 
Poder Público, a Prefeitura Municipal, a prestar serviço melhor. Então a bancada da oposição indica pela 
derrubada do veto”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 00; contrários: 20; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou derrubado o veto. 
 
ITEM 07: VETO 48/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 203/2025 (AUTÓGRAFO Nº 3895/2025), DE 
AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO LOPES, QUE DISPÕE SOBRE A NECESSIDADE DE 
IMPLEMENTAÇÃO DE AULAS DE EMPREENDEDORISMO NO CURRÍCULO DO ENSINO 
FUNDAMENTAL DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE JOÃO PESSOA. 
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Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Esse projeto é um projeto muito importante que fala de 
educação financeira e empreendedorismo, mas não foi discutido aqui. Eu entendo que há 
inconstitucionalidade pela obrigatoriedade. Então, eu mesmo, assim como Marcos fez antes, entendo 
que este projeto não é constitucional”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou mantido o veto. 
 
ITEM 08: PLO 129/2025  
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: PROMOVE A DESAFETAÇÃO DE ÁREA PÚBLICA E REALIZA A AFETAÇÃO COMO 
PRAÇA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Situação: VOTAÇÃO ANULADA conforme determinado pela Presidente Eliza Virgínia (ver registro 
após item 36).  
 
ITEM 09: PLO 560/2025 
Autoria: vereador Valdir Trindade 
Assunto: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO USO COMUNITÁRIO DE 
ESPAÇOS PÚBLICOS PARA ATIVIDADES ESPORTIVAS, CULTURAIS, SOCIAIS, TURÍSTICAS 
E DE EXPRESSÃO DA FÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, Comissão 
de Políticas Públicas. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Parabenizar o pastor Valdir Trindade pela forma 
que traz na emenda do projeto, isso mostra o respeito de um parlamentar com a diversidade religiosa, o 
senhor se coloca com tanta coerência e responsabilidade de um mundo mais justo e igualitário para todas 
as pessoas”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08. 
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
Apreciados em bloco os seguintes Projetos: 
 
ITEM 10: PLO 592/2025  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA O PROJETO SEIS E MEIA. 
ITEM 11: PLO 626/2025  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA O BLOCO CONFETE E SERPENTINA. 
ITEM 12: PLO 629/2025  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA O BLOCO MALUCO BELEZA. 
ITEM 13: PLO 644/2025  
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Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA O BLOCO ETERNAMENTE FLAMENGO. 
ITEM 14: PLO 655/2025  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA O BLOCO PORTADORES DA FOLIA. 
ITEM 15: PLO 661/2025  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA O BLOCO BOI DO BESSA. 
ITEM 16: PLO 663/2025  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA O BLOCO BOI VERMELHO. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, Comissão 
de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovados os projetos em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
Intempestivamente, em momento posterior a votação, o Sr. vereador Carlão solicitou que a Mesa 
Diretora registrasse seu voto de abstenção aos projetos do Sr. vereador Guguinha Moov Jampa. 
 
Retomada a votação individual das matérias 
 
ITEM 17: PLO 681/2025  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO À CRIAÇÃO DE ESPAÇOS 
LÚDICOS EM UNIDADES DE SAÚDE COM ATENDIMENTO PEDIÁTRICO NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, Comissão 
de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 18: PLO 711/2025 
Autoria: Vereador Marcos Bandeira 
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019 O ANIVERSÁRIO DO 
BAIRRO DAS INDÚSTRIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas.  
Discussão: O Sr. vereador Marcos Bandeira disse: “Esse aniversário do bairro das Indústrias já virou 
tradição lá no bairro das Indústrias trazendo desenvolvimento aos comerciantes, o nosso bairro está 
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conhecido não só em João Pessoa, mas em toda Paraíba. Os comerciantes ficam muito felizes, é 
momento de muita alegria, queria pedir aos pares que reforçasse esse projeto, e muito obrigado”. A Sr.ª 
vereadora Jailma Carvalho disse: “Na Comissão de Políticas Públicas, eu parabenizei vossa excelência, 
o vereador Marcos Bandeira, pela propositura. O bairro das Indústrias é um bairro histórico na cidade 
de João Pessoa, e fazer jus a região que eu nasci e me criei. Então, votei favorável, fui relatora, e projetos 
como esse que valorizem espaços comunitários principalmente áreas periféricas, conte conosco. 
Parabéns, Marcos Bandeira, pela propositura e quando projetos foram voltados a pertencimento, à 
valorização da cultura, pode contar com nosso mandato”. O Sr. vereador Toinho Pé de Aço disse: “Não 
podia deixar também de parabenizar o meu querido amigo, parceiro Marcos Bandeira, não é? Por esse 
projeto de lei. Marcos, até porque mais de cento e poucas ruas lá, calçadas, com calçadas padronizadas, 
não é, Marcos? E aí, também, eu não podia deixar de dizer a você que eu também estou bem pertinho, 
Costa e Silva é vizinho ao bairro das Indústrias, a gente tem a participação da gente também lá, você é 
a maioria, né? Então, parabéns, Marcos”. O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Parabenizar o 
vereador Marcos Bandeira por agora ser aprovado, virar realmente uma data comemorativa, o bairro das 
Indústrias, aonde o vereador faz um grande trabalho lá. E parabenizar também pela ONG, pela Casa de 
Apoio que vossa excelência tem naquele bairro, onde eu acompanho sempre o seu trabalho, a dedicação 
que o senhor tem em prol daquele povo. Então, parabéns a todos os moradores do bairro das Indústrias. 
E dessa vez, vereador, eu estou sabendo que esse ano vossa excelência vai trazer o Wesley Safadão para 
comemorar o aniversário do bairro das Indústrias? Então parabéns. Um grande abraço”. A Presidente, 
Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Que bom. Contanto que ele não traga a menininha dele para dançar, 
aí eu boto ele de novo no Ministério Público. Inclusive, está vendo como eu não tenho preconceito? Ele 
é de direita, mesmo assim eu coloquei ele no Ministério Público quando eu estava deputada federal, 
porque ele colocou a filhinha dele para dançar música obscena”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: 
“Gostaria novamente de parabenizar o vereador Marcos Bandeira e dizer que esse bairro tem uma 
atenção toda especial do prefeito Cícero Lucena. Eu lembro bem, Marcos, às vezes em que ia naquele 
bairro, as ruas eram completamente esburacadas, só existia lama e poeira, e hoje foi transformado, com 
a sua luta, com a sensibilidade do prefeito Cícero Lucena, em uma verdadeira cidade. Eu comparo o 
progresso do bairro das Indústrias ao bairro de Mangabeira, quando da sua existência, quando do seu 
início, para o que hoje representa o bairro das Indústrias para a cidade de João Pessoa. Parabéns a todos 
os moradores do bairro das Indústrias e a vossa excelência, pela propositura da matéria”. O Sr. vereador 
Luís da Padaria disse: “Bom dia, meus pares. Parabenizar o vereador Marcos Bandeira, meu amigo, que 
a gente conhece muito no bairro das Indústrias. Passo ali praticamente um dia ou outro não e dizer a 
você que você foi o vereador aqui, que pode ser dito, mais valorizado, porque hoje quem conhece o 
bairro das Indústrias como eu, aquelas ruas ali eram um desmantelo. Se falava muito em calçamento de 
rua, mas hoje a gente vê que aquele bairro, meu amigo, praticamente está todo calçado. Parabenizar 
você, a luta todo dia e quem ganha com isso são moradores. Agora era bom que os vereadores da 
oposição, alguns, que têm alguns aqui, que é brincadeira, vão visitar aquele bairro, vão olhar o que hoje 
vem acontecendo. Porque tem uns aqui, que é palhaçada. Essa é a grande verdade. Eu quero que vá lá 
ver de perto. E você, Marcos, está lá, você conhece o que foi feito no bairro e a população está aprovando. 
Isso é que é importante: beneficiar a população. E por isso eu parabenizo o prefeito Cícero em estar 
dando dignidade àquelas pessoas do seu bairro, que era esquecido”.  O Sr. vereador Guga Pet disse: “Eu 
quero aqui parabenizar o nosso amigo e vereador Marcos pela luta, pelo trabalho que ele desempenha 
há muito tempo, no bairro das Indústrias, mas quero aqui, no Grande Expediente, mostrar que tem muita 
coisa no bairro das Indústrias, da Prefeitura, que é só Fake News. A gente sabe aí da escola, ontem, que 
aconteceu, crianças que têm autismo estudando levando choque e aí, a gente no Grande Expediente vai 
mostrar como é que está a cidade no bairro das Indústrias”.   
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Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 08.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Bandeira disse: “Quero agradecer a todos pelas palavras, 
fico muito feliz. A nossa região é uma região que tem mais de 60 anos, é uma região esquecida, mas 
graças a Deus de 5 anos pra cá mais de 150 ruas foram pavimentadas. O prefeito Cícero assinou a ordem 
de serviço das últimas ruas do bairro das Indústrias e em breve Jardim Veneza; teve também a abertura 
do Vieira Diniz ao bairro das Indústrias; creche no Jardim Veneza e um conjunto habitacional de 240 
apartamentos; no Cidade Verde teve a reforma de unidade de saúde. Só temos a agradecer, tem muitas 
coisas pra fazer, mas graças a Deus a nossa região está bem melhor. Obrigado”. O Sr. vereador Milanez 
Neto disse: “Quero parabenizar o vereador Marcos Bandeira pela iniciativa, inclusive votei, até porque 
eu acho que o bairro tem uma importância muito grande. Não poderia deixar, de jeito nenhum, de 
reconhecer os avanços nas pavimentações do bairro, mas queria pedir ao vereador Luís da Padaria pra 
visitar a escola Edme Tavares comigo, escola entregue há menos de 8 anos atrás. Queria convidar vossa 
excelência pra visitar a escola Nayde Beiriz, queria convidar vossa excelência pra visitar a creche Tereza 
Cristina, queria convidar vossa excelência pra visitar uma praça inaugurada há menos de 3 anos no ponto 
final do ônibus, atrás da escola Nayde Beiriz, destruída. Queria convidar vossa excelência pra visitar o 
PSF do bairro, que eu vou mostrar imagens na próxima terça-feira, de como as pessoas estão sendo 
atendidas. Reconheço os avanços na pavimentação, mas o bairro não se faz apenas de calçamento, se faz 
de vidas que precisam ser cuidadas”.  
 
ITEM 19: PLO 712/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: REVOGA A LEI Nº 15.643, DE 23 DE SETEMBRO DE 2025, QUE AUTORIZA A 
ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 2.350.000,00. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Vereadora Eliza, eu preciso que seja colocada a lei 
15.643 de setembro de 2025, pra gente ter conhecimento do que está sendo revogado. Tem aí uma lei 
atual revogando uma lei anterior, e eu preciso ter conhecimento de qual é a lei que está sendo revogada 
e qual a razão da revogação da lei, qual é a justificativa?”. A Presidente Eliza Virgínia fez a leitura de 
parte do projeto. Em seguida, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Vereadora Eliza, acho que na verdade 
nós votamos algo errado lá atrás, pois estava tirando de um lugar pra botar no mesmo lugar. Eu acho que 
dessa vez, vereador Odon, vossa excelência vai ter que concordar que votou errado uma lei e que eu 
votei certo. Pelo menos hoje vossa excelência vai concordar”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 20: PLO 731/2025 
Autoria: Vereador Milanez Neto 
Assunto: INCLUI NA LEGISLAÇÃO MUNICIPAL O NOME GILVANDRO INÁCIO DA SILVA 
PARA ARTÉRIA PÚBLICA. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Só gostaria de fazer um alerta ao vereador Milanez, 
que vossa excelência lembre de incluir o currículo, viu? Porque eu tive um veto porque não tinha o 
currículo anexado ao projeto. Eu nunca vi isso aqui na Casa. Eu olhei todos os PLs que passaram aqui 
na Casa, nunca vi um veto com tal justificativa, mas eu tive um veto com essa justificativa. Então, que 
Vossa Excelência não cometa o mesmo erro de ter um veto por falta do currículo”. O Sr. vereador Marcos 
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Henriques disse: “Pelo sobrenome, Inácio da Silva, aí tem meu voto”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: 
“Quero agradecer a vereadora Jailma, o alerta. E eu tenho certeza, vereadora Jailma, que nos próximos 
28 dias não vai dar tempo de ser vetado, e o próximo prefeito não vai ter essa mesma insensibilidade da 
atualidade. Tenho certeza que jamais virá o veto, mesmo eu também anexando já o currículo, mas 
independente disso, eu tenho certeza que o próximo prefeito vai estar cuidando e trabalhando pela 
cidade, de verdade”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: A Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
Apreciados em Bloco os seguintes Projetos: 
 
ITEM 21: PLO 739/2025  
Autoria: Vereador Raoni Mendes 
Assunto: INCLUI A SEMANA DO FESTIVAL PARAIBANO DE COROS - FEPAC NA 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL DE DATAS COMEMORATIVAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, Comissão 
de Políticas Públicas. 
ITEM 22: PLO 759/2025  
Autoria: Vereador Fábio Carneiro 
Assunto: INCLUI NA LEGISLAÇÃO MUNICIPAL O NOME DA RUA SOLON FÉLIX ALMEIDA. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
ITEM 23: PLO 822/2026  
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: INCLUI NA LEGISLAÇÃO MUNICIPAL O NOME DA RUA MARIA FÉLIX BEZERRA 
(DONA MAURA). 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
ITEM 24: PLO 668/2026  
Autoria: Vereador Bosquinho 
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768, DE 04 DE JULHO DE 2019, 
QUE CONSOLIDA A LEGISLAÇÃO MUNICIPAL REFERENTE A DATAS COMEMORATIVAS, 
EVENTOS E FERIADOS DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA A SEMANA DE COMBATE AO 
RELACIONAMENTO ABUSIVO, A SER REALIZADA ANUALMENTE NA SEMANA QUE 
COMPREENDE O DIA 12 DE JUNHO.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, Comissão 
de Políticas Públicas. 
Discussão: O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa pediu a aprovação do projeto nº 822 aos vereadores. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: A Sr.ª Presidente, vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovados os projetos em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
O Sr. vereador Fernando Milanez solicitou para que os PDLs fossem votados em bloco. 
 
A Sr.ª Presidente, vereadora Eliza Virgínia, disse: “Vereador Milanez, eu ia incluir já em bloco porque 
temos vários PDLs aqui, nós já iríamos incluir o projeto de Cida. E eu quero que Cida venha aqui. Venha 
aqui, Cida. Cadê Cida? Nós viemos aqui só pra te ver”. 
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Apreciados os seguintes PDLs em Bloco: 
 
ITEM 25: PDL 158/2025  
Autoria: Vereador Dinho 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE A SENHORA MARIA APARECIDA 
ALBUQUERQUE.  
ITEM 26: PDL 84/2025  
Autoria: Vereador Marcos Henriques 
Assunto: CONCEDE A COMENDA CULTURAL ARIANO SUASSUNA AO POETA ROBSON 
PEREIRA TEIXEIRA (ROBSON JAMPA). 
ITEM 27: PDL 101/2025 
Autoria: Vereador Milanez Neto 
Assunto: RECONHECE COMO DE UTILIDADE PÚBLICA A ASARC - ASSOCIAÇÃO DOS 
AMIGOS DO CRISTO E RANGEL. 
ITEM 28: PDL 118/2025  
Autoria: Vereador Marcos Vinícius 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA CIDADE DE JOÃO PESSOA AO CORONEL SERGIO 
FONSECA DE SOUZA. 
ITEM 29: PDL 123/2025 
Autoria: Vereador Durval Ferreira 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA CIDADE DE JOÃO PESSOA AO PASTOR JEAN KLEBER 
SALES MATIAS. 
ITEM 30: PDL 124/2025  
Autoria: Vereador Dinho 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO VEREADOR FÁBIO NÓBREGA 
LOPES. 
ITEM 31: PDL 128/2025 
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO PROFESSOR E ADVOGADO 
ALFREDO RANGEL RIBEIRO. 
ITEM 32: PDL 125/2025  
Autoria: Vereador Odon Bezerra 
Assunto: RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A BATESDA IGREJA CRISTÃ. 
ITEM 33: PDL 139/2025 
Autoria: Vereador Marcos Henriques 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA CIDADE DE JOÃO PESSOA AO OFICIAL DA POLÍCIA 
MILITAR DA PARAÍBA ASTRONADC PEREIRA DE MORAES. 
ITEM 34: PDL 144/2026  
Autoria: Vereador Chico do Sindicato 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO HELDER RAFAEL 
CAVALCANTI LOUREIRO. 
ITEM 35: PDL 146/2026  
Autoria: Vereador Dinho 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR JAIME SILVA 
FERREIRA. 
ITEM 36: PDL 147/2026  
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Autoria: Vereador Dinho 
Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO CENTRO DE CIDADANIA 
PLENA. 
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão dos PDLS, em bloco: O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Eu quero só parabenizar 
o Presidente, vereador Dinho, por conceder o título de cidadão pessoense ao nosso amigo, vereador de 
direita aqui, Fábio Lopes, que vai ser reconhecido. Acho que o maior reconhecimento, Fábio, não vai 
ser esse título, foi você se eleger vereador dessa cidade. E aqui, eu quero estar presente nesse dia para 
lhe prestigiar e parabenizar pelo grande trabalho que você faz nessa Casa também. Então, parabéns ao 
Presidente, parabéns a Fábio Lopes, que vai se tornar de direito cidadão pessoense como outros 
vereadores aqui já se tornaram. Então, parabéns mais uma vez, conte sempre comigo aqui e continue 
sendo essa pessoa especial que você é”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Aproveitar que estamos 
no mês de março, parabenizar Cida, diretora administrativa dessa Casa. Uma mulher extremamente 
dinâmica, comprometida. Não a conheço tanto tempo, vou entrar agora no segundo ano do mandato, 
mas uma pessoa por quem aprendi a ter respeito pelo compromisso que ela tem com os parlamentares, 
com essa Casa. Justa homenagem. E também o nosso companheiro Fábio Lopes, que está vereador da 
cidade de João Pessoa, mas agora de fato e de direito será filho da nossa terra. É uma honra. Estarei 
presente, Fábio. Temos posicionamentos ideológicos diferentes, mas o seu mandato aqui na Casa é um 
mandato importante, que tem pautado a saúde, a educação. Então parabenizo, justa homenagem. 
Parabenizar também o Presidente pela propositura”. O Sr. vereador Guga Pet disse: “Quero aqui também 
parabenizar a nossa diretora Cida pelo trabalho que ela vem desempenhando na Casa, de tudo que ela 
tem feito pelos vereadores e pelos funcionários dessa Casa. Também parabenizar o meu grande amigo 
Fábio Lopes pelo trabalho que ele vem desempenhando aqui, como vereador dessa cidade, fazendo a 
luta do bolsonarismo. Quero dizer a você, Fábio, que você já é cidadão pessoense, mas agora de fato e 
direito você vai ter esse seu título aqui, e quero lhe dar os parabéns. Que você tenha muito sucesso na 
sua vida política e na sua vida profissional”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Eu quero aqui 
parabenizar minha amiga Cida, que hoje ela não veio, está em casa de folga, no dia do seu aniversário, 
mas está assistindo a gente pela TV Câmara. Meus parabéns, Cida, pelo seu aniversário, muito justa essa 
homenagem que a Casa faz para você. Você que é combativa, está sempre ali firme e forte, levando 
adiante e a frente, juntamente com o presidente Dinho, essa construção, e que nós vamos daqui a pouco 
estar lá, se Deus quiser. Parabenizar meu amigo Fábio, que Deus abençoe. Que você possa ter muito 
sucesso na sua vida política. E agora quero parabenizar especialmente o pastor Jean Kleber, que é um 
dos pastores mais reconhecidos da cidade de João Pessoa, que agora está ultimamente à frente da Marcha 
para Jesus, que tem alavancado e tem ressuscitado esse movimento cristão tão lindo na cidade de João 
Pessoa, que já teve sua 3ª edição agora, cada vez melhor. Agora com nossas emendas impositivas 
também estamos indo adiante, levando Jesus sempre nesse dia tão maravilhoso para nós, que é uma 
manifestação de fé, uma manifestação de amor por nosso senhor Jesus Cristo. A Marcha para Jesus 
edição 2026 vai ser linda, se Deus quiser, com a participação de todos nós, e tem sido um ícone na cidade 
de João Pessoa. Parabéns, pastor Jean Kleber, juntamente com todos os outros pastores que fazem frente 
a Associação Marcha para Jesus. Que Deus lhe abençoe e vamos juntos sempre. Vai ser lindo esse ano, 
meus parabéns”. O Sr. vereador Marcos Bandeira disse: “Quero parabenizar a nossa amiga Cida. Uma 
pessoa maravilhosa. Faz alguns anos que eu a conheço. É uma pessoa diferente, que tem muito amor, 
que gosta de ajudar o próximo. Um abraço”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: Na presidência, Sr. vereador João Bosco - Bosquinho, declarou aprovados todos os projetos 
de decreto legislativo em discussão e votação única. 
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Declaração de voto:  O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Obrigado, Presidente Bosquinho, 
presidindo a nossa sessão. Parabenizar a mulher guerreira Cida, pelo seu trabalho. Não é fácil estar 
sempre ao lado na discussão, da organização dessa Casa, debatendo também com os vereadores, tendo 
uma posição muitas vezes de orientar, de mostrar o que é melhor. Então Cida, esse grande papel que 
você faz como mulher, uma guerreira, luta constantemente pelo bem também da cidade, nos bastidores. 
Então, que Deus possa abençoar a sua vida. A sua cidadania pessoense é um agradecimento ao trabalho, 
ao desempenho que você já fazia por essa cidade desde o tempo de Rômulo Gouveia. E aqui, o guerreiro 
Fábio Lopes se torna cidadão pessoense, sendo vereador da cidade de João Pessoa. Então Fábio, que 
Deus lhe dê sabedoria, bom entendimento, força, fé. João Pessoa está parindo novos filhos, você é parido 
hoje por essa cidade, saindo do ventre da Câmara. Sua responsabilidade como vereador já era grande e 
agora, como cidadão pessoense, aumenta, mas conte sempre comigo, como amigo de partido, para poder 
ajudar no que for possível. E quando as coisas apertarem, conte com a gente para poder defender o que 
é certo para a cidade de João Pessoa. Parabéns! A cidadania pessoense lhe cabe muito bem e ela já foi 
dada quando você teve os votos necessários para estar sentado na Câmara Municipal de João Pessoa. 
Deus abençoe meu irmão”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Primeiro, quero aqui parabenizar o 
colega, amigo, vereador, a revelação dessa Casa, vereador Fábio Lopes. Tenho muito orgulho de dividir 
esse plenário com vossa excelência. Tive a oportunidade de lhe conhecer um mês antes de entrar na 
Casa, da gente participar de bons debates e conseguir avançar em temas importantes. Tenho muita 
satisfação de estar aqui aprendendo também com vossa excelência e com sua forma combativa, corajosa 
de defender o que acredita. Vossa excelência realmente defende com afinco o que acredita. Não adianta 
tentar convencer em temas que vossa excelência tem como princípio de sua vida. Então fico muito feliz 
em recebê-lo hoje como cidadão pessoense o que, de fato, você já era há muito tempo. E também queria 
fazer um registro aqui a superintendente dessa Casa. Mas antes de falar sobre a superintendente, eu quero 
falar sobre a mulher, sobre a cidadã Aparecida, que tem dedicado a vida. Aparecida, que realizou um 
trabalho significativo na Assembleia, mas aqui, na Casa, ela não fez diferente. Ela cuidou dos vereadores, 
cuidou dos servidores, cuidou da Casa, cuidou do patrimônio. Eu sempre digo a Cida que eu me sinto 
seguro quando ela pede qualquer coisa que ela fale comigo. Porque ela realmente, para mim, ela é uma 
referência. Eu tive a oportunidade de ligar, antes de chegar aqui, a Casa, hoje e Cida é um patrimônio 
importante dessa Casa. Ela, não faz tanto tempo que está aqui, mas no curto período de tempo, com o 
jeito dela, firme, duro, mas sempre muito verdadeiro, correto e coerente. Então a Casa hoje aprova títulos 
importantes, o pastor Jean, mas esses dois, tanto de Fábio como de Cida, eu queria fazer esse registro 
especial”. O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Presidente, eu quero aproveitar, claro, e dar os 
parabéns a superintendente Cida. Quero desejar muitas felicidades. Sei da sua luta, da sua garra aqui 
nesta Casa para deixar tudo bem organizado e também aproveitar, mais uma vez, e parabenizar meu 
amigo Fábio Lopes, vereador desta Casa, pré-candidato a deputado estadual e eu tenho certeza, Fábio, 
que você vai honrar muito a Assembleia Legislativa estando lá, porque a gente sabe da sua luta, da sua 
garra e defesa do que você acredita para o povo dessa cidade. Então parabéns e pode ter certeza que 
quando for a homenagem aqui ao Título de Cidadão Pessoense, eu vou estar aqui fazendo questão para 
lhe parabenizar mais uma vez. Então quero, mais uma vez, também homenagear a Cida e a todas as 
mulheres, a Janete que está aqui todos os dias, que representa bem essa Casa, a vereadora Eliza e a 
vereadora Jailma, mais uma vez, parabéns”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Vereador Fábio Lopes, 
parabéns pelo título. Empresário no ramo de restaurante, conheci lá atrás, tive oportunidade de debater 
política e de ter o seu voto. Para mim é uma honra dividir aqui e lhe chamar de pessoense. Você hoje 
também está dando uns passos de dançarino na cidade, e queria parabenizar. À Cida, eu me direciono a 
ela que está assistindo também, porque a sua sensibilidade foi o que trouxe ao presidente Dinho e a toda 
Mesa Diretora a capacidade de investimento que nós estamos enxergando aqui na frente, que é uma nova 
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Câmara Municipal e eu tenho certeza que tem muito da sua voz, da sua mão e principalmente da sua 
forma de administrar o zelo pelos recursos públicos que você tem, além de toda guerra que você luta 
diuturnamente. Saiba que conta com minhas orações. Parabéns e merecido”. O Sr. vereador Fábio Lopes 
disse: “Gostaria de agradecer a todos pelas mensagens. Já convido todos, quando tiver a data futura, a 
estarem aqui pra comparecer nesse título de cidadão, todos são muito bem-vindos. É muito importante 
porque a gente tem as nossas diferenças no dia a dia, mas hoje, como ficou provado, em vários projetos 
de pessoas diferentes, quando é bom pra cidade de João Pessoa e pra Paraíba, a gente aprova o que é 
melhor. Então, de fato, no dia a dia a gente já pertence a João Pessoa há décadas, mas agora, por direito, 
recebendo esse título, e com certeza muito feliz também por estar sendo ampliado por uma grande 
mulher, que é Cida. Então, parabéns Cida, que está também recebendo essa honraria junto comigo. Muito 
obrigado a todos, e vamos sempre com Deus”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu não poderia 
deixar de registrar a minha alegria de estar homenageando, no Mês da Mulher, a companheira Cida. Ela 
é a superintendente aqui da Câmara, e todos os vereadores e vereadoras aprenderam a respeitá-la pela 
forma como ela conduz a Câmara, com muito zelo pelo patrimônio e também pela própria Câmara. É 
mais do que merecido, e que Deus possa estar abençoando a sua vida para que muitos anos ainda ela 
possa estar no serviço público, em geral, ou aqui na Câmara, ou seja lá onde estiver. Eu queria também 
parabenizar o vereador Fábio Lopes, afinal de contas todos nós pensamos de uma maneira diferenciada, 
e nós estamos em polos opostos, eu e o vereador Fábio. No entanto, ainda hoje o vereador Fábio 
apresentou um projeto aqui importante. Então, a importância que a gente precisa reconhecer dos projetos 
que têm aqui, que são aprovados de vereadores que têm sensibilidade, merece o voto. Às vezes ele vem 
com umas besteiras, umas loucuras de conceder título, aí a gente não concorda, mas, no geral, quando a 
gente tem políticas importantes, a gente está aí disposto a reconhecer”. O Sr. vereador Wamberto Ulysses 
disse: “Parabenizar também o colega, amigo, vereador Fábio, uma grata surpresa aqui, que eu não 
conhecia, mas é um guerreiro. Sei que muita gente, hoje em dia, até molda um lado, ou da esquerda, ou 
da direita, para angariar votos, mas a gente faz esse reconhecimento público de que você não, você 
realmente defende o que você acredita. Que esta Casa está até pequena, e eu tenho certeza que você vai 
alcançar voos cada vez maiores, porque você merece, você tem competência, e com a graça de Deus, 
ainda vou presenciar não só homenagem aqui, como também em outras Casas pelo seu talento e pela sua 
capacidade de fazer política. Parabéns, que Deus continue lhe dando discernimento e sabedoria.”. 
 
Para retificação, a Presidente, Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, disse: “Eu gostaria de dizer, e chamar a 
atenção dos vereadores, que houve um erro na pauta de hoje. Em um dos projetos, o de número de ordem 
oito, que houve um erro de digitação na Ordem do Dia. O projeto de Lei Ordinária, número 129, de 
2025, que promovia desafetação da área pública, realizada a afetação com a praça pública e que dá outras 
providências. Este projeto já é lei. Então, o projeto, na verdade, seria o PDL 129, de autoria do vereador 
Dinho, Presidente, que concede o Título de Cidadão Pessoense para o vereador Marcílio Pedro Siqueira 
Ferreira. Sendo assim, a votação que estava errada, está declarada ANULADA, está anulada essa 
votação, quero que conste em ata. E no lugar dele, vamos colocar o projeto certo que é o PDL de número 
129 (Item 8 da pauta da Ordem do Dia), dando Título de Cidadão ao vereador Marcílio”.  
 
ITEM 37: PDL 129/2026 
Autoria: Vereador Valdir Dowsley – Dinho  
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO VEREADOR MARCÍLIO PEDRO 
SIQUEIRA FERREIRA.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
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Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 14. 
Situação: Na Presidência, a Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Carlão disse: “Quando um vereador da CMJP recebe a cidadania, 
merece ser lembrado. O vereador Marcílio foi um parceiro nosso ainda no Partido Patriota, onde a gente 
conseguiu lograr êxito como vereador, em 2020. Fez e vem fazendo um duro trabalho na cadeira da 
SEMOB. É um homem querido, com papel relevante na cidade de João Pessoa. Acho que de todas as 
virtudes em ser brasileiro, depois dela, a maior virtude é ser pessoense”.  
 
Finalizada a ordem do Dia, a presidente determinou que fosse retomado o Pequeno Expediente. 
 
1.3 Comentários 
 
O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Vereador Bosquinho, vossa excelência fique tranquilo 
que eu tô no espírito da Quaresma, eu e meu irmão, vereador Raoni, graças a Deus, eu disse ao vereador 
Raoni ali, que daqui a 28 dias quando terminar a Quaresma, a gente não briga mais, a gente vai viver em 
paz, tranquilidade. Mas o que me faz subir à tribuna hoje não é tratar temas da Prefeitura, mas é fazer 
um registro aqui do dia 8 de março, Dia da Mulher. Nós temos aqui nesse plenário 27 homens e duas 
valorosas mulheres que compõem o parlamento conosco, e eu não poderia deixar passar em branco. A 
vereadora Eliza, que tem uma pauta importantíssima, a vereadora Jailma, que eu tive não só a honra e o 
prazer de conhecer, mas de conviver a cada dia mais, as servidoras da Casa que estão aqui conosco no 
dia a dia, nos entregando, se dedicando, aos servidores que estão nos gabinetes da gente e as mulheres 
que tão lá conosco. Eu sempre tenho costume de falar sobre a importância do que é a mulher na essência 
dela, desde para gerar vida, as maiores dores é a mulher que sente e o maior amor e mais verdadeiro 
também é oriundo da mulher. Eu sempre comento que um pai muitas das vezes abandona uma família, 
mas eu nunca vi uma mãe abandonar a família e os filhos, é um amor que sobrepõe todo e qualquer outro 
amor e eu não poderia encerrar a sessão de hoje sem fazer essa justa homenagem às servidores da Casa, 
às vereadoras, às assessoras, farei em nome de Lívia, vereador Odon, se vossa excelência me permitir 
porque foi quem mais deu trabalho aqui dentro, à Aparecida, Aparecida, que hoje além do aniversário, 
ela recebe o Título de Cidadã, mas ela também é uma mulher que abandona sua casa, abandona seus 
filhos, abandona seu esposo e vem para esta Casa todos os dias dedicar seu tempo, sua vida a cuidar da 
Casa, mas a cuidar da cidade. Então, que Deus possa continuar abençoando a vida de cada uma de vocês, 
que a gente possa sempre lembrar da mulher principalmente no momento que estamos vivendo, eu tive 
o cuidado de assistir à televisão nessa madrugada e eu via dois estupros ocorridos no Rio de Janeiro em 
menos de três dias, estupros coletivos, realizados, vereadora Eliza, o que mais me surpreendia, realizado 
por crianças, meninos de 16 anos, 17 anos, que utilizavam da confiança adquirida com uma parceira, 
para chamar colegas como se ali fosse uma brincadeira. Que esse dia da mulher a gente possa refletir 
sobre feminicídio, sobre a maternidade, sobre a vida da mulher, sobre o que a mulher sofre ainda de 
preconceitos e que a gente possa legislar mais para mulher, cuidar mais da mulher, valorizar mais a 
mulher. E eu não podia terminar minha fala sem fazer homenagem à mulher que me colocou no mundo, 
que conversa comigo todos os dias, que é a minha mãe. Eu sei o que é o verdadeiro amor e o verdadeiro 
cuidado de uma vereadora mulher, muito obrigado Presidente”. 
 
O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “Esta Casa faz e tem todos os nossos reconhecimentos 
com relação às mulheres que participam e trabalham aqui, e neste ambiente muito masculino temos a 
vereadora Jailma e a vereadora Eliza, a mulher terá aqui duas homenagens: a vereadora Eliza fará uma 
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sessão alusiva ao Dia Internacional da Mulher para as mulheres de direita e a vereadora Jailma fará uma 
sessão para as mulheres de esquerda. E eu quero falar para todas as mulheres, as da esquerda, as da 
direita e as do meio, as do centro: nós aprovamos no dia de hoje – e agradecer a todas, a todos que estão 
presentes – a nossa semana municipal de combate ao relacionamento abusivo. Essa matéria tramitava 
desde novembro aqui nessa Casa – desde outubro, perdão – e nós estamos muito felizes porque nessa 
semana nós vamos poder enfatizar e não deixar que esse tema saia da mesa de debate. Nós não podemos 
mais permitir. Que possamos chamar a atenção do Congresso Nacional, que possamos também fazer 
com que essas leis fiquem mais rígidas com relação a essa tratativa dessa sequência sem igual de 
violências, todos os dias, contra as mulheres. Então é importante que possamos ter realmente essa mesa 
permanentemente e essa semana se fará no mês de junho, exatamente na semana que compreende o dia 
dos namorados, para que a gente possa fazer com que esse tema não saia da mesa e a gente acabe 
definitivamente – esse é um sonho, acabar definitivamente com isso, com essa violência patrimonial, 
essa violência psicológica, essa violência física, essa violência sexual. É estarrecedor assistir o que 
aconteceu agora no Rio de Janeiro, quando uma jovem foi abusada por quatro bandidos. E fiquei muito 
triste ontem porque o Congresso não reduziu a menor idade penal para 16 anos, porque tem muita gente 
aí fazendo muita coisa que não presta com 16 anos, mas para assumir as suas responsabilidades, o seu 
dever de cidadão, aí a lei fica sempre protegendo. Então não venha me dizer que o sujeito comete um 
ato deste tipo e depois não sabe o que tinha acontecido, estava em um surto. Tem uma nova situação 
agora, que todo mundo que faz uma besteira sempre está em surto. Então nós estamos aqui para agradecer 
aos amigos, aos vereadores que tiveram essa sensibilidade e aprovaram com a gente essa semana 
municipal de combate ao relacionamento abusivo, e que vamos fazer dessa semana uma zoada muito 
grande na cidade de João Pessoa para que esses homens, esses machistas possam tomar vergonha na cara 
definitivamente, e fazer com que as mulheres possam ser respeitadas no município de João Pessoa e no 
Brasil afora. Meu muito obrigado e um bom dia a todos”. 
 
A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Vereadores, oito de março, mês de março, dia em que se 
comemora o Dia das Mulheres, mas, como Jailma disse, as nossas sessões são para todas as mulheres. 
Eu estou acompanhando o caso dos adolescentes que atraíram, aqui está a foto dos suspeitos do estupro 
coletivo, que foi feito no Rio de Janeiro. Esses meninos, um deles era namorado. Atraiu a jovem para o 
quarto, abriu a porta para os seus amigos entrarem. E aí, ela sofreu uma violência brutal. Foi parar no 
hospital sangrando. Ela ficou tão desnorteada que não sabia nem o que tinha acontecido com ela. E eu 
estou toda arrepiada aqui só de imaginar a tamanha brutalidade que essa adolescente passou. Vi outro 
vídeo aqui de uma senhora que descobre a traição do seu marido, vai ao encontro dele, pega ele com a 
outra e, ao invés dele tratar ela bem, e se ver na situação de ‘pego com a mão da botija’, não, ele começa 
a violentá-la, a bater nela e, junto com ele, a amante também bate na esposa traída. E daí, eu pergunto: 
esses relacionamentos abusivos precisam parar, sim. E as mulheres também precisam escolher melhor 
seus maridos, seus namorados. Essa mulher amante que bateu, ajudou o namorado dela a bater na esposa 
dele, ela é a próxima vítima. Será que ela não percebe isso? A menina que foi abusada pelos colegas do 
seu namorado, olha só, no futuro... As meninas têm que ter muito cuidado de não escolher esses meninos 
para namorarem. Não é culpa dessas meninas, mas nós precisamos fomentar essa cultura. O Reino Unido 
agora mesmo aprovou uma matéria para que, na escola, exista um treinamento para os meninos 
respeitarem as meninas. Reino Unido e toda a Europa que sofre de estupro com as mulheres, 
principalmente daquelas pessoas que são imigrantes, os muçulmanos. Está existindo um estupro em 
massa lá. Isso precisa ser mudado e precisa começar na educação. Nós, mulheres, somos mais da metade 
do mundo. Gente, e nós somos as mães da outra metade. Vocês têm noção do que isso significa? Do 
poder que isso tem? Começa de casa, começa de pequeno e começa nas nossas próprias escolhas e de 
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como nós escolhemos a assumir determinadas situações. Esses meninos que estupraram coletivamente 
essa menina, será que eles não tiveram a ideia, não foram inspirados nas músicas daqueles homens que 
vão e fazem shows denegrindo a mulher, dizendo que pega uma, pega duas que bota não sei o que, que 
bota, mete, mete. Essas músicas também influenciam. Eu tenho uma lei aqui, nessa Casa, que proíbe o 
financiamento público para contratar esse tipo de música, esse tipo de evento. É assim que nós temos 
que começar a combater e nós vamos vencer. Mas principalmente, o que se precisa na humanidade é 
amor a Deus e o cristianismo, que isso, sim, sara qualquer tipo de ferida e qualquer mazela no campo 
social. Obrigada e parabéns as mulheres”. 
 
A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Eu quero iniciar a minha fala agradecendo aos parlamentares 
que aqui votaram conosco pela derrubada do veto. Quero agradecer a Wamberto pela coragem, pelo 
compromisso, pela responsabilidade que ele tem com este mandato e com essa Casa. Quero agradecer 
ao vereador Carlão, que fez a defesa do projeto, que esteve junto construindo a defesa desse veto porque 
sabe a importância da educação no processo de transformação. Eu estou trazendo os dois, mas aqui eu 
sempre cito o nosso líder Fernando Milanez, o vereador Guguinha, que sempre estão juntos em defesa 
de pautas e de políticas que são relevantes para um processo de transformação da nossa sociedade. E no 
mês de março, aqui já foi abordado por vários companheiros, eu fico extremamente feliz quando eu vejo 
homens pautando políticas para as mulheres, porque essa luta não é só das mulheres, são todos e todas 
pela construção de um mundo melhor. Quando nós, mulheres, estamos aqui e nessa Casa, nós temos 29 
parlamentares, duas mulheres, eu e a vereadora Eliza, nós estamos dizendo também e reafirmando o 
nosso compromisso, e aqui eu falo meu compromisso pela vida das mulheres, pra dizer que nós, 
mulheres, podemos estar em qualquer espaço, que foi através de muita luta, dos movimentos sociais, do 
movimento feminista, que hoje nós podemos votar, nós podemos estudar, hoje eu posso estar vereadora, 
porque outras mulheres que me antecederam abriram esse espaço. E eu quero dizer às mulheres que 
contem com o nosso mandato. Eu quero saudar a minha equipe, a maioria do meu gabinete é formada 
por mulheres, grandes mulheres, mulheres empoderadas, que lutam e que constroem a defesa de uma 
cidade melhor e mais justa para todas nós. Eu quero falar também do privilégio que é poder dessa 
construção aqui na Casa, aprendendo com meus pares, mas de ter homens como referência também na 
luta pela construção de um mundo mais justo, porque quando uma mulher vem a uma situação de 
violência, quando uma mulher hoje fala que foi violentada, aquilo é uma dor profunda pra ela, mas hoje 
a mulher pode falar que foi violentada porque ela tem uma lei que lhe assegura o direito de poder falar. 
Isso é fruto de Casas como essa, que legislam em defesa da vida das mulheres e enquanto eu estiver 
nesse mandato, políticas que forem votadas pela vida das mulheres em defesa da construção de um 
mundo melhor para nós, mulheres, contem conosco, com o nosso mandato. A gente fala do 8 de março, 
mas nós precisamos falar sempre pelo direito à vida das mulheres. O 8 de março representa e celebramos 
a conquista, mas também é o momento de reafirmar nossa luta com pautas que assegurem à mulher 
apenas o direito de viver, porque é isso que nós queremos. Em nome do meu gabinete, em nome da 
minha mãe também, que é uma mulher que não teve a oportunidade de estudar, dona Nide, que sonhou 
ver um filho formado, quero dizer que eu tenho muito orgulho da mulher que a senhora é, que até hoje, 
aos 74 anos, trabalha e cria seus filhos com muita dignidade. A senhora é uma mulher forte, empoderada, 
que defende que sua filha estude, que trabalha, e isso é com as noras, isso é com todas as mulheres que 
têm o privilégio de encontrar uma referência feminina na vida. E eu sou assim, pequenininha, como meu 
líder diz no tamanho, mas eu aprendi porque sou cercada por mulheres fortes. Minha mãe dizia: você 
tem que dirigir pra ter sua independência, você tem que estudar, porque podem tirar tudo de você, menos 
os estudos. Então, em nome de dona Nide, por isso que eu digo: por onde eu passar, sempre vou defender 
a educação e defender que a mulher pode estar em qualquer espaço, porque é isso que nós vamos 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

24 
C Ó P I A 

construindo, um mundo melhor para todos e todas nós, porque quando a gente constrói um mundo 
melhor, a gente transforma a realidade em que nós estamos inseridas. Eu poderia ser só um número na 
estatística, mas eu estou aqui, mulher, periférica, de comunidade, fora do padrão de beleza, defendendo 
políticas públicas, porque a gente acredita na política como instrumento de transformação. Viva as 
mulheres, a todas as mulheres. Boa tarde a todos e todas”. 
 
Na Presidência, o Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “O discurso da vereadora Jailma nos 
emocionou. Quero lhe parabenizar não só por ter tocado no nome da sua mãe, que é sua guerreira, mas 
de todas as mulheres. O trabalho que vossa excelência vem fazendo em defesa da saúde, da saúde mental, 
da educação é um trabalho muito bonito. Tenha certeza que o povo de João Pessoa está vendo isso e vai 
reconhecer pelo grande trabalho que vem fazendo. Parabéns, essa Casa tem a honra de tê-la aqui como 
vereadora mulher, que era para ter mais mulheres nesse plenário”. 
 
O Sr. vereador Carlão pelo Bem saudou os presentes e disse: “Subir aqui para defender a importância 
das políticas públicas das mulheres, que não pode ser só no mês de março, mas todo o ano. A cada seis 
minutos existe um estupro no Brasil. Foram mais de 83 mil casos só no ano de 2025. Os dados aumentam 
quando a gente vê os últimos dez anos, porque teve um crescimento de 73% de estupros. A maioria 
meninas. A política de defesa e proteção da mulher está sendo falha, o Estado não vem cumprindo o 
papel de proteger aqueles que mais precisam. O Estado não vem cumprindo a sua missão  de defender 
os mais vulneráveis: a mulher, a criança, o idoso. O Estado está falhando e a gente precisa fazer esse 
alerta. Neste mês de março em que se comemora as valentes e guerreiras mulheres do nosso Brasil, da 
nossa João Pessoa, da nossa Paraíba, a gente precisa refletir que está sendo falho esse Estado. E não tem 
como a gente olhar para trás e concordar com a maneira que a política de proteção e defesa da mulher 
está sendo tratada no nosso Brasil. Quando a gente vê o que aconteceu ontem na votação do Congresso 
Nacional, a não redução da maioridade penal vai fazer com que crimes aconteçam. A gente não pode 
esquecer a tragédia, a maldade feita contra uma religiosa, uma freira Católica, Irmã Nádia, de 82 anos 
de idade, com seu hábito, com seu véu, foi estuprada e morta a pauladas por um canalha que bebeu e se 
drogou a noite toda. A gente não pode deixar passar em branco o que aconteceu com aquela pobre 
criança, aquela adolescente de 17 anos de idade, quatro mau caráteres que fazem o estudo coletivo de 
uma criança, uma adolescente de São Paulo. Esse mal vem avançando, não existe mais limite. E a gente 
precisa, enquanto homem, defender a mulher, defender a criança, defender o idoso. O que está 
acontecendo com o estado é um estímulo a impunidade, e a impunidade é a mãe da reincidência. Se a 
gente não pune o criminoso violentamente, se a gente não pune o homem mau, de maneira feroz, ele vai 
voltar a fazer maldades. A gente está cansado de ver homens que estavam em presídios e saem cometendo 
os mesmos crimes e as mesmas maldades. Esse Estado deveria ser feroz com esses homens violentos. 
Então, fica aqui esse meu desabafo e essa mensagem. Você que é mulher, no mês da mulher, não conte 
com o Estado, defenda-se acreditando em Deus. E eu concluo lembrando de uma mulher que marcou a 
minha vida e me deu a existência, minha mãe Laudiceia, uma mulher que meu pai se separou dela e a 
deixou sozinha com quatro filhos. O mais velho era eu com 11 anos de idade, o mais novo quase de 
braço, e ela conseguiu sustentar os quatro filhos com trabalho, com força, recebendo preconceito dentro 
do sistema bancário, vencendo desafios e criou seus filhos muito bem. Então, para toda mulher guerreira, 
que luta para educar os seus filhos, assim como minha mãe lutou e continua lutando, que você possa ser 
abençoada e protegida pelo Pai Celestial”. 
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4 ENCERRAMENTO 
 
Às 12h43, na presidência, o Sr. vereador Guguinha Moov Jampa declarou encerrada a presente sessão, 
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação disponibilizados 
no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 05 dias do mês de março do ano de 
2026. 

 
 
 

Vereadora Eliza Virgínia Vereador Marcos Henriques 

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 
 

 


